

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2019年2月21日 星期四 己亥年正月十七

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第 11977 期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日 8 版

习近平在会见探月工程嫦娥四号任务参研参试人员代表时强调

为努力实现我国探月工程目标乘胜前进 为推动世界航天事业发展继续努力

新华社北京2月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在北京人民大会堂会见探月工程嫦娥四号任务参研参试人员代表。他强调，太空探索永无止境。我国广大科技工作者、航天工作者要实现探月工程总目标乘胜前进，为推动世界航天事业发展继续努力，为人类和平利用太空、推动构建人类命运共同体贡献更多中国智慧、中国方案、中国力量。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正参加会见。

人民大会堂金色大厅灯光璀璨，暖意融融。下午3时30分，习近平等党和国家领导同志来到参研参试人员代表中间，全场响起热烈掌声。习近平同大家热情握手、亲切交流，询问他们的工作和生活情况，并同大家合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他首先向所有为我国航天事业发展作出历史性贡献的同志们表示诚挚的慰问，向为嫦娥四号任务圆满成功作出突出贡献的所有参研参试人员表示热烈的祝贺。习近平表示，你们在攀登科技高峰、探索宇宙奥秘上建立的卓越功勋，对激励全党全军全国各族人民奋斗新时代、开启新征程具有重要意义。祖国和人民感谢你们。

习近平指出，5年前，我们庆祝了嫦娥三号任务圆满成功。5年后，我们在这里庆祝嫦娥四号任务圆满成功。这次嫦娥四号任务，坚持自主创新、协同创新、开放创新，实现人类航天器首次在月球背面巡视探测，率先在月背刻上了中国足迹，是探索建立新型举国体制的又一生动实践。

习近平强调，实践告诉我们，伟大事业都始于梦想。梦想是激发活力的源泉。中华民族是勇于追梦的民族。党中央决策实施探月工程，圆的就是中华民族自强不息的飞天揽月之梦。月球探测的每一个大胆设想、每一次成功实施，都是人类认识和利用星球能力的充分展示。在建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的征途上，每一个行业、每一个人都要心怀梦想、奋勇拼搏，一步一个脚印、一棒接着一棒，在奋力奔跑和接续奋斗中成就梦想。

习近平指出，实践告诉我们，伟大事业都基于创新。创新决定未来。建设世界科技强国，不是一片坦途，唯有创新才能抢占先机。这次任务实现了多项创新，填补系列国际国内空白，充分体现了自主创新要敢下先手棋、善打主动仗的精神。（下转第四版）

在“比”中强担当 重实干

——“倡树‘两学两比两争’、开辟高质量发展新局面”系列评论之二

本报评论员

举目已觉千山绿，宜趁东风马蹄疾。新时代平顶山发展的奋斗目标已确定，蓝图已绘就，路径已清晰，现在的主要任务就是以“两学两比两争”为牵引，牢牢抓住“比”这个关键，比担当、比实干，在与强者争、与快者竞、与勇者拼的过程中强担当重实干，扑下身子、狠抓落实、赶超跨越，推动综合实力高质量发展重返全省第一方阵。

担当与实干，犹如一对孪生兄弟，都是共产党人的政治本色，都是党员干部应有的政治品行、必备的为政之德。没有担当，遇到问题绕着走，碰到矛盾躲着走，看见难题低头走，当然不可能有真正意义上的实干；没有实干，再漂亮的口号也是空中楼阁，再美好的蓝图也是镜花水月，再有分量的担当也难以落地生根。

“事者，生于虑，成于务，失于傲。”伟大梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来、干出来的。我们现在所处的，是一个船到中流、浪更急、人到半山、路更陡的时候，是一个愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。形势催人，现实逼人，机遇不等人。任何“等一等”的态度、“看一看”的标准、“过得去”的作风，只会损害改革、贻误发展。我们决不能仅凭自我感觉行事，要在横比、纵比中看到差距与不足，在促进自我增强

“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，强化忧患意识和对标意识，更加担当、更重实干，以良好的精神状态、过硬的作风抓好落实、晋位争先，争当高质量发展发展的排头兵。

要“明确取向”引导担当实干。价值取向，是一种主体基于自己的价值观在面对或处理各种矛盾、冲突、关系时所持的基本价值立场、价值态度、能够决定、支配每一个人的行为、价值选择。习近平总书记强调，要在全社会大力弘扬和践行社会主义核心价值观，使之像空气一样无处不在、无时不有，成为全体人民的共同价值追求，成为我们生而为中国人的独特精神支柱，成为百姓日用而不觉的行为准则。在倡树“两学两比两争”中，各地各部门要自觉把担当作为、崇尚实干作为价值取向，坚持严管与厚爱、“一时”与“一贯”、定性定量相结合，充分发挥制度的指导、约束和激励作用，引导党员干部勇于直面矛盾、敢于动真碰硬、善破发展难题，为高质量发展担责担难担险；以

实干为荣、用实绩说话，完善制度措施，引导党员干部树立正确的政绩观，大兴求真务实之风，察实情、出实招、干实事，以钉钉子精神把工作抓实抓细，做出经得起组织检验、经得起群众检验、经得起历史检验的实绩。要努力营造敢于担当、奋发有为的政治生态，把党员干部担当实干的精气神激发出来，让更多敢于担当的好干部涌现出来，使市委、市政府的部署要求真正落到实处。

要“执行制度”激励担当实干。制度的生命在于执行。全市各地各部门要比一比谁执行鼓励激励、容错纠错、能上能下“三项机制”更旗帜鲜明、更坚决彻底，切实推动党员干部担当实干，以一往无前、敢于斗争的精神抓落实、创佳绩。要鼓励激励激励昂扬干劲。“赏罚不明，百事不成；赏罚若明，四方可行”。对任何工作，都要有功论功、有过追过、奖罚分明，奖章要挂在具体人“胸前”，奖金要发到具体人“手里”，鞭子要打的具体人“身上”，激昂干劲担当实干、埋头苦干的干劲，百折不挠、一抓到

底的韧劲和勇往直前、争先出彩的拼劲。要容错纠错激励担当。为担当者担当、为负责者负责，努力营造宽容失误的良好环境，给敢担当、善创新、不谋私的干部撑腰鼓劲，让他们打消顾虑、卸下包袱、轻装上阵。要能上能下激活动力。“鱼不激不跃，人不激不奋”。选人用人要坚持新时代好干部标准，完善干部考核评价“指挥棒”，匡正选人用人“风向标”，树立重实干、重实绩的用人导向，让担当实干的干部有平台、有空间、有盼头，让不敢担当、不抓落实、贻误发展的干部“丢面子”“挪位子”“摘帽子”，激励广大干部新时代新担当新作为。

时代的考题已经列出，我们的答卷正在进行。时代呼唤担当，使命需要实干。呼唤全市党员干部以担当实干为笔、以心血汗水为墨，变“要我干”为“我要干”，变“催着干”“推着干”为“争着干”“比着干”，走在前列、干在实处，主动作为、攻坚克难，努力书写无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的合格答卷。

综合实力高质量发展重返全省第一方阵
为中原更加出彩贡献力量增添重彩

今年我市外贸进出口实现开门红

1月份进出口增幅居全省第4位

本报讯（记者魏广军）2月20日，记者从市商务局了解到，郑州海关统计显示，我市1月份共计完成进出口总值35224万元，同比增长48.9%，进出口增幅居全省第4位。其中出口31481万元，同比增长48%；进口3743万元，同比增长60%。

从进出口方式来看，1月份我市一

般贸易出口28411万元，同比增长54%，占出口总额的90%；进口3739万元，同比增长114%，占进口总额的99.9%；加工贸易出口3070万元，同比增长857%，占出口总额的10%。

从出口企业来看，国有企业出口4551万元，同比增长1%，占出口总额的14%。外商投资企业出口1191万元，同

比增长4.8%，占出口总额的4%。其他企业出口25740万元，同比增长64%，占出口总额的82%。

从进出口商品来看，纺织品、化工产品、机电产品、钢铁为我市外贸出口的主要产品。其中纺织品出口10291万元，同比增长32%，占出口总额的33%；化工产品出口7781万元，（下转第四版）

张雷明在平顶山尼龙新材料产业集聚区调研时强调

健全工作机制 提升服务水平 加快推进中国尼龙城建设步伐

本报讯（记者王峰峰）2月20日下午，市长张雷明带领有关部门负责同志到平顶山尼龙新材料产业集聚区调研，并主持召开现场办公会，研究解决项目建设中存在的困难和问题。

张雷明一行到平煤神马集团帘子布发展公司尼龙66差异化工业丝项目、三梭尼龙发展公司尼龙6切片项目、神马工程塑料科技发

展公司尼龙66切片项目、神马华威塑胶公司和平顶山三信新材料科技公司施工工地进行了察看，边走边看、边听边问，详细了解项目建设进度、产品应用、市场前景等情况。

现场办公会上，张雷明认真听取尼龙新材料产业集聚区重点工作开展、今年工作谋划等情况汇报，并针对尼龙产业发展中存在的问题进行了现场协调解决。

张雷明强调，要站位发展全局，深刻认识中国尼龙城建设是推进资源型城市转型发展的重要载体，紧紧围绕市委、市政府决策部署，集中力量攻坚克难，全力推进项目建设，加快尼龙新材料产业发展，努力打造国际一流的尼龙新材料产业基地。要健全工作机制，统筹协调解决尼龙产业的土地规划、招商引资、管理体制等工作，为中国尼龙城未来发展

留足空间，构建错位发展、分工合作的产业格局。要提升服务水平，主动服务、上门服务、精心服务，积极协调解决企业发展中遇到的难题，营造良好发展环境，助推企业做大做强。对于会议明确的事项，要说了算、定了干、马上办，强化督促检查，确保落到实处。

市领导古松、张弓、魏建平、张电子参加调研。

一记妙招，下活农村工作满盘“棋”

——叶县“红马甲”现象系列报道之四

2月13日上午，叶县辛店镇常派庄村党支部书记杨小五吃过早饭，来到村外果园。“今年的桃子订单已经全部满了，部分出口俄罗斯。”他轻轻抚摸着根根桃枝说。

该村紧邻燕山湖，村民共种植了1700多亩桃树，去年是第一年挂果，县里在此举办了桃花节和采摘节。初尝甜头的村民们深深意识到，要想做大做强，必须走集体经济道路，抱团闯市场。

杨小五说，要发展集体经济，必须统一思想，做通每户果农的工作，由村集体统一管理、统一销售，这是他们面

临的难题。令他没想到的是，在新时代农民夜校议起上述话题时，一些志愿者报名当宣传员，分头到各家宣传。很快，大家统一了意见，并选出7名网格员，分包村里的桃树。目前，该村的冷库已经建成，6000只蛋鸭项目马上实施，还将再扩大1000亩

油桃种植。“没有‘红马甲’的助推，这些集体项目是不会这么顺利地推进的。”杨小五感慨道。

该县林业局局长贾晋明也有同样的感慨。今年，尽管该县绿化国土的任务很重，但是工作推进十分顺利。（下转第二版）

改善农村人居环境 建设和谐美丽家园

黄庚焜在郟县调研时强调

打造知名品牌 推动县域经济高质量发展

本报讯（记者何思远）2月20日，市政协主席黄庚焜到郟县调研，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，落实新发展理念，推动县域经济高质量发展，为我市综合实力高质量发展重返全省第一方阵作出贡献。

在艾通机械公司、天晟电器等企业，黄庚焜进车间、看产品、问经营，认真了解企业发展情况。他指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，落实新发展理念，破解民营企业经济和县域经济发展难题，激发企业创新活力，发挥行业协会作用，打造知名品牌，推动县域经济高质量发展。

在郟县政协中共界临时党支部活动点，黄庚焜详细询问了郟县政协贯彻落实中办《关于加强新时代人民政协党的建设工作的若干意见》和省委《实施意见》的情况，对郟县政协设立界别委员临时党支部的做法表示肯定。

他指出，要全面贯彻中办《意见》和省委《实施意见》，按照《关于推进平顶山市政协组织和党的工作有效覆盖的意见（试行）》要求，通过“支部建在界别上、委员聚在党旗下”，实现党的组织对党员委员全覆盖、党的工作对政协委员全覆盖，建立健全相关工作机制，真正使党的影响力在更广范围内得到延伸，凝聚各方力量，提高政协政治协商、民主监督、参政议政能力和水平，以党的建设高质量推动政协工作高质量。

在汝河橡胶坝及汝河滨河公园、茨芭镇山头赵村、广天乡知青园、郟县文庙，黄庚焜深入了解文化旅游产业开发情况。他指出，要依托现有文化旅游优势和资源，学习借鉴先进地区经验，高标准规划，在传承保护历史文化的基础上，挖掘旅游资源，积极开发高质量旅游产品，擦亮郟县文化旅游品牌。

黄庚焜还到郟县政协机关调研并看望了工作人员。

本报讯（记者孙鹏飞）2月20日，市人大常委会党组书记、主任李萍先后主持召开市人大常委会党组理论学习中心组（扩大）集中学习会、党组会议暨主任会议、党组会议暨主任会议。

市人大常委会副主任匡国顺、张荣海、闫廷瑞及秘书长肖元欣分别出席或列席会议。

会议学习了《习近平谈治国理政》（第二卷）文章——《坚定中国特色社会主义制度自信》，习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上的重要讲话精神，省委书记王国生在省十三届人大二次会议闭幕时的讲话精神，《中共河南省委关于建立政府向本级人大常委会报告国有资产管理情况制度的实施意见》，十九届中央纪委三次全会和十届省纪委四次全会、九届市纪委四次全会精神，中央办公厅有关文件精神。

会议审议了《市十一届人大二次会议常委会工作报告任务分解落实意见》《关于在市人大常委会及机关开展“讲政治、懂法律、守规矩、强能力，推进‘两个机关’建设”专题活动的方案》。

李萍指出，加强政治理论学习是深入贯彻落实党的十九大精神的需要，也是以党的建设高质量推动人大工作高质量的前提和保障。我们要坚持把理论武装贯穿人大工作始终，推动学习往深里走、往实里走、往心里走，用理论学习提升政治站位、把握正确方向、强化责任担当，更加自觉地树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。

李萍强调，要切实将思想和行动统一到市十一届人大二次会议精神上来，把工作着力点放到推动各项任务目标落实上来，努力把今年的工作做得更扎实、更富成效，为我市综合实力高质量发展重返全省第一方阵作出应有贡献。

市人大常委会党组理论学习中心组（扩大） 集中学习会、党组会议暨主任会议召开

李萍主持

“百乡万户调查”活动启动

将深入中西部20个省份的40个贫困县

（见今日第四版）

省市扶贫服务热线公告

为了进一步畅通贫困群众利益诉求渠道，更好地让社会各界和广大群众监督我市脱贫攻坚工作，现将省、市扶贫服务热线电话、电子邮箱、短信手机号码予以公告，接受干部群众对脱贫攻坚有关问题的投诉举报。

省扶贫服务热线电话：0371-65919535
电子邮箱：hnfpb12317@163.com
短信手机号码：17737793060
市扶贫服务热线电话：0375-2692626
电子邮箱：pdsfpfr@126.com
短信手机号码：15716535027
热线电话接听时间为工作日上午8:30-12:00，下午2:30-5:30，非工作时间请发送电子邮件或信访手机短信。
平顶山市脱贫攻坚领导小组办公室
2019年2月20日